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1 ВВОДНАЯ ЧАСТЬ
l.t Настоящая методика поверки (далее - Мп) устанавливает методы и средства

первичной и периодической поверок комплекса автоматизировttнного измерительно-
вычислительного ТМСА 0.5-40.0 Д 065, заводской J\Ъ 065 (далее - комплекс).

Первичная поверка комплекса поводится при вводе его в эксплуатацию и после ремонта.
Периодическая поверка комппекса проводится в ходе его эксплуатации и хранения.
1.2 Комплекс предназначен для измерений радиотехнических характеристик ulHTeHH.

1.3 Поверка комплекса проводится не реже одного раза в 24 (двадцать четыре) месяца и
после каждого ремонта.

2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ
При проведении поверки комплекса должны бьrгь вьшолнены операции, укtвtlнные в

таблице 1.

Таблица t - Операчии поворки

Наименование операции Пункт МП
Проведение операций при

первичнои поверке периодической поверке

Внешний осмотр 8.1 + +

Опробование 8.2 + +

Определение метрологических
характеристик

8.3 + +

3.1 Определение
относительной погрешности
измерений частоты

8.3.1 + +

З.2 Определение
динalпdического
сверхширокополосного
(СШП) приемного устройства
и энергетического потенциала
комплекса

8.з.2

3.3 Определение погрешности
измерений отношений

уровней спектрalльньrх
состtlвляющих сигнtlлов

8.3.3 + +

3.4 Определение
коэффициента усиления
мt}лошуN{ящих усилителей
(мшу)

8.3.4 + +



3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
3.1 При проведении поверки комплекса должны быть применены средства измерений,

укtвtlнные в таблице 2.

таблица 2 - Средства измерений дляповерки комплекса

з.2 ,щопускается использовать аналогичные средства поверки, которые обеспечат
измерения соответствующих параметров с требуемой точностью.

3.З СредСтва поверки должны бьrгь исправны, поверены и иметь свидетельства о
поверке.

4 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ
4.1 Поверка должна осуществJUIться лицап,fи, аттестованными в качестве поверителей в

области радиотехнических измерений lrорядке установленном в пр 50.2.012-94 кГСИ. Порядок
аттестации поверителей средств измерений)) и имеющим квалификационную группу
электробезопасности не ниже третьей.

4.2 Перед проведением поверки поверитель должен предварительно ознакомиться с
докр{ентом кКомплекс автоматизированный измерительно-вьItIислительный ТМСА 0.5-40.0 д
065. Руководство по эксплуатации. ТМСА 065.040. 00Д РЭ>.

5 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ
5.1 ПРи проведении поверки должны быть соблюдены все требования безопасности в

соответствии с ГоСТ 12.3.019-80 кССБТ. Испытания и измерения электрические. Общие
требования безопасности)), а тzжже требования безопасности, приведённые в эксплуатационной
докуIuентациина составные элементы комплекса и средства поверки.

5.2 Размещение и подкJIючение измерительных приборов ре}решается производить
только при выкJIюченном питании.

4

Пункт
мп

наименование и тип (условное обозначение) основного или вспомогательного
средства поверки; обозначение нормативного документq реглап,{ентирующего

технические требования, и (или) метрологические и основные технические
характеристики средства поверки

8.2,
8.3

пэвМ Intel Соrе 2 Duo (не старше) с операционной системой Windolvц имеющий:
процессор с тактовой частотой не менее 1,8 Ггц; объем оперативной памяти не
менее 1 Гбайт; объем свободной пап{яти на жестком диске не менее l Гбайт дlя
сохранения данньп< измерений; дисплей типа SVGА с экрtlном не менее l5,4''

8.3.1

Генератор сигналов Agilent N5183A, регистрационный Jф 40965_09, диапазон частот
от 0,1 МГц до 40 ГГц, диtlпtlзон установки выходной мощности от минус 20 до
7 дБм, п,ределы допускаемой относительной погрешности установки частоты
* 2,1хlO-б

8.з.2,
8.3.3,
8.3.4

Аттенюатор ступенчатый прогрilммируемый Agilent 84908м, регистрационный }ф
602з9-15, диапzвон частот от 0 до 50 ГГц, диапчвон вводимьIх ослаблений от 0 до
65 дБ с шагом 5 дБ
Аттенюаторы фиксированные с номинчtл€lми ослаблений з, 6, 10, 20 дБ, тип
коаксичlльного трактаРС-2,92, КСВН не более 1,5
АНа_пизатор цепеЙ векторный N5224A, диапазон рабочих частот от 0,0l до 43,5 ГГц,
ПРеДеЛЫ ДОПУСКаемоЙ относительноЙ погрешности установки частоты + 1.10-б,
уровень гармонических составJUIющих в выходном сигнале не более минус 15 дБ,
диаIIазон мощности вьD(одного сигнала от минус 30 до 16 дБм, пределы
допускаемой относительной погрешности измерений модуJIя коэффициекга
передачи в диапtвоне от минус 49,99 до 10 дБ - + 0,9 дБ, пределы допускаемой
относительной погрешности измерений модуля коэффициента отражения в
диапаtоне от минус 24,99 до 0 дБ - + 1,63 дБ



Влияющая величина Нормальное
значение

,Щогryскаемое откJIонение от
ноDмaIльного значения

Темпераryра окружающей среды, ОС 20 *5

Относительная вл€Dкность воздrха, 0/о от 40 до 80

Атмосферное давление, кПа от 84 до 106,7

Напряжение питающей сети переменного тока, В 220 +22

Чаотота питающей сети, Гц 50 +1

б условия повЕрки
б.1 При проведении поверки комплекса должны соблюдаться условия, приведенные в

таблице 3.

Таблица 3 - Условия проведения поверки комплекса

7 ПОДГОТОВКА К ПРОВЕДЕНИЮ ПОВЕРКИ
7.1 Проверить нt}личие эксплуатационной документации и срок действия свидетельств о

поверке на средства поверки.
7.2 Подготовить средства поверки к проведению измерений в соответствии с

руководствами по их эксплуатации.

8 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

8.1 Впешний осмотр
8.1. l При проведении внешнего осмотра комплекса trроверить:
- комплектность и маркировку комплекса;
- наружную поверхность элементов комплекса, в том числе управляющих и питающих

кабелей;

- состояние органов управлениJI;
8.1.2 Проверку комплектности комплекса проводить сличением действительной

комплектности с данными, приведенными в рЕвделе <Комплект поставки> докуI!{ента
кКомплекс автоматизированный измерительно-вычислительньй ТМСА 0.5-40.0 Д 065.
Паспорт. ТМСА 065.040. 00Д ПС) (далее - ПС).

8.1.3 Проверку маркировки производить гryтем внешнего осмотра и сличением с
данными, приведенньпли в ПС.

8.1.4 Результаты внешнего осмотра считать положительными, если:

- комплектность и маркировка комплекса соответствует ПС;
- наружнЕuI поверхность комплекса не имеет механических повреждений и других

дефектов;

управJuIющие и питtlющие кабели не имеют механических и электрических
повреждений;

органы управления закреплены прочно и без перекосов, действуют плtlвно и
обеспечивают надежную фиксацию;

все надписи на органах управления и индикации четкие и соответствуют их
функциональному назначению.

В противном слуIае результаты внешнего осмотра считать отрицательными и
последующие операции поверки не проводить.



8.2 Опробование
8.2.1 Идентификация соответствия прогрЕlп{много обеспечения (лалее - по)
8.2.1.1 Включить персональные компьютеры (далее - пк), дJIя чего:
- на блоке источника бесперебойного питания нажать кноrrку Вкл;
- нажать на системном блоке ПК кнопку вкJIючения;
- вкJIючить монитор.
УстановиТь на ПК прогрtlп{мУ, позволяЮщую опредеJU{тЬ версиЮ и контроЛьнуЮ CYrvfMY

файла по алгоритму MD5, например процрЕlп,{му <HashTab>.
8.2.1.2 Выбрать в папке TRIM файл NFCalc.exe, нажать на пр€lвую кнопку мыши на

файле и выбрать пункт кСвойства>. Открыть вкJIадку кХеш-суммы файлов>. Наблюдать
КОНТРОJЬНУЮ СУММУ фаЙла NFCalc.exe по алгоритму MD5. Открыть вкJIадку кО программе>>.
наблюдать значение версии файла NFсаIс.еже. Результаты наблюдения зафиксировать в
рабочем журнtlле.

8.2.1.3 ПОвторить операции п. 8.2.1 .2 для прогрtlмм AmrView.exe и NFMeas.exe.
8.2.|.4 Сравнить поJryченные контрольные суммы и версии с их зЕачениями,

записанными в Фо. Результат сравнения зафиксировать в рабочем журнz}ле.
8.2.1.5 РезУльтаты идентификации соответствия ПО считать положительными, если

полrIенные идентификационные данные По соответствуют значениям, зчшисtш{ньп,r в ПС.
в противном случае результаты проверки соответствия По считать отрицательными и

последующие операции поверки не проводить.
8.2.2 Подготовить комплекс к работе в соответствии с РЭ.
8.2.2.1ПроверитЬ работоспО.обrо.ru аппаратуры комплекса путем проверки отсугствия

сообщений об ошибках и неисправностях при загрузке програ]чrмного продукта кПрограмма
проведения измерений во временной области>.

8.2.2.2 Проверить работоспособность всех приводов ОПУ:
- слайдер;

- ff}имугirльное поворотное устройство;
- угломестное поворотное устройство.
8.2.2.З Установить в рабочей зоне тестовую антенну с электрическими размерtlNIи

аПеРТУРЫ Не МеНее 3l (для произвольноЙ частоты) (где }" - длина волны, м). Провести
измерения сечений диагрaммы нЕIправленности (Д]) и поJIяризационной диагрЕtммы на рабочей
длине волны антонЕы не менее трех раз с перерывом 10 мин.

8.2.2.4 Минимшlьные измеренные уровни задних и боковьгх лепестков ,ЩН должны бьrгь
Не бОЛее минус 20 дБ, минимаJIьный измеренный уровень поJIяризационной диагрaммы - не
более минус 25 дБ (для тестовой антенны с линейной поляризацией).

Многократно измеренные сечения ДН и поJIяризационньD( диаграмм не должны иметь
значимьrх откJIонений друг от друга в области глalвного и первьIх боковьгх лепестков и
находится в пределах инструi!{ента.тlьной погрешности комплекса.

8.2.2.5 Результаты испьrтаний считать положительными, если аппаратура комплекса
работоспособна и обеспечивает измерения характеристик антенн.



8.3 Определение метрологических характеристик
8.3.1 Определенпе относительной погрешности пзмерений частоты
8.3.1.1 Подготовить комплекс и генератор сигналов N5 1 83А к работе в соответствии с их

рэ.
8.З.1.2 Подать на вход синхронизации СШП приемного устройства TMR 8140 опорную

частоту с соответствующего вьrхода генератора N5183A. Подключить вьD(од генератора
N5183A к входу выносного смеситеJuI СШП приемного устройства TMR 8140 согласно схеме,
приведенной нарисунке 2.

8.3.1.3 Включить внешний запуск стробоскопического преобразователя со следующими
парап,{етрtlil{и:

- уровень внешнего зчlпуска минус 1,0 В;
- делитель внешнего запуска 128.
8.3.1.4 Установить на генераторе сигнаJIов N5l83A режим генерированиrI

немодулированного гармонического сигнала частотой Л=0,5 ГГц с уровнем вьгходной

мощности 5 дБм.
Установить временную развертку стробоскопического преобршоватеJuI равной N l fo,

где N равно от 20 до 40, задержку равной 0 с, количество временньD( отсчетов ko=2048,
количество усреднений сигнала l28.

Записать сигнtlл на входе стробоскопического преобразоватеJIя в пill\tять прогрчlп,Iмы,

далее сохранить его на ПЭВМ в формате <txt>.

8.3.1.5 Обработку сигнtlлов производить в прогрЕlIvIмньIх пакетах Mathcad или Matlab.
Подвергнуть записанный сигнал расширенному БПФ с количеством точек 2l8, для

устранения разрывов сигнала на Kpzulx развертки применить сглаживaющую оконную функцию
на основе окна Хшrа (рисунок 3).

fuср швса ва враffiой щa

Рисунок 3 - Пример обработки измеренного сигнаJIа во временной области

В полренном частотном спектре фис. 4) вьцелить спектрttльную состtlвJIяющую
мчlксимального уровня, определить соответствующую ей частоту по формуле (1).

N5183A

RF 50

REF

TMR 8140

Канал l (2)

Синхр.

Рисунок 2
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а'(пТ) = а(пТ)- Ё#,п=0

(1)

где fr. - количество отсчетов в расширенном БПФ;
.r - номер отсчета в спектре, соответствующей гармонике с мЕжсимальным уровнем.

ь
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Рисунок 4 - Пример обработки измеренного сигнЕlла в частотной области

Рассчитать относительную погрешность изморений частоты сигнала по формуле (2):

(2)

8.3.1.6 Повторить операции пп. 8.3.1.4-8.3.1.5 для Л = З; 10; 20 u 40 ГГц.
8.З.1.7 Результаты поверки считать положительными, если значения относительной

погрешности измерений частоты сигнала А/ находятся в пределах + 0,|Уо.

8.3.2 Определение динамического диапазона СШП приемного устройства п
энергетического потенцпаJIа комплекса

8.З.2.1 Подготовить комплекс к работе в соответствии с РЭ.
8.З.2.2 Подключить СШП передающее устройство TMG 020020VN01 (измерения для

высокочастотного и низкочастотного каналов проводить поочередно) к входу выносного
смесителя СШП приемного устройства TMR 8140. Для ослабления сигнала с вьIхода
передатчика использовать коаксиtlльные аттенюаторы с фиксированным ослаблением,
tlмппитуда импульса на входе смесителя должна cocTaBJuITb от (0,5 - 0,7) В.

8.З.2.З Установить временн}ю развертку 4дзв СШП приемного устройства TMR 8140

рtвной (0,5 - 2) нс в зависимости от формы сигнЕ}ла, количество временных отсчетов 2048,
количество усреднений сигнала 256. Фронт импульсного сигнала установить с задержкой,
соответствующей ll5 ширины временной ршвертки. Записать сигнал s(пТ) на входе

стробоскопического преобразователя в память ПЭВМ.
8.З.2.4 Вход вьшосного смеситеJIя нагрузить на согласованную нагрузку. Записать

шуIuовые сигнttлы на входе стробоскопического преобразователя в пalп,tять ЭВМ в текстовом

формате для количества усреднений, равном 16, 64, l28 и 256 (Nrч@Т),Nuо(пТ), N,r* (пТ) п

N rru (пТ), соответственно).

8.З.2.5 Обработку сигн€uIов производить в прогр€IIчIмньIх пакетах Mathcad или Matlab.
Компенсировать смещение по напряжению пугем вычитания математического

ожидания tlп,lплитуды шума по первым l00 отсчетам записzlнных сигнalлов в соответствии с

формулой (3):

(3)

где а(пТ) - сигнaльные массивы s(иГ) , Nrч(пТ),Nuо(пТ), N,r, (пТ) и Nrru(rz7), В.



8.3.2.6 ,Щинамический диапазон СШП приемного устройства TMR 8140 для разного
количества усреднений сигнала рассчитать по формуле (4):

о=-zоk(#;rr,,r,|)-з,дБ, (4)

где в качестве N(п 7) поочередно принимЕlютсяN,u @Т),N*(пТ) и Nrrч(пТ).
8.з.2.7 ЭнергетиЧескиЙ потенциtlл комплекса дJU{ рtвного количества усреднений

сигнала рассчитать по формуле (5):

Е(пf)= Аотт*rоr*|jЩ)} . |.

|л-' {лrr,,,1иr;}|'
(5)

rде пf =п/Тrпrч,С.,

F-'{...} - символ прямого БПФ.
8.3.2.8 Результаты испытаний считать положительными, если для заданного количества

усреднений сипrшlа динtlп{ический диапазон стробоскопического преобршоватеjul состllвляет
не менее:

для 16 усреднений - 59 дБ;
дпя 64 усреднений - 65 дБ;
ulя256 усреднений - 71 дБ,
а энергетический потенциztл при 128 усреднениях сигнала cocTaBJUIeT не менее:
смеситель Jфl
низкочастотньй канал в диапiвоне частот от 0,5 ло l 8 ГГц 77
высокочастотный канал в диапЕвоне частот от 8 до 32 ГГц -0,9/+85
высокочастотный канал в диilпtr}оне частот свыше 32 ГГц 5б
смеситель Jф2 тде f -.исrоц IТц
низкочастотный канz}л в диапазоне частот от 0,5 до 18 ГГц 80
высокочастотный канал в диапtвоне частот от 8 до 35 ГГц -1,2f +9З
высокочастотный канал в диапазоне частот свыше 35 ГГц 51

8.3.3 ОпРеделение погрешности измерений отношений уровней спектральных
составляющих сигналов

8.3.3.1 Подготовить комплекс к работе в соответствии с РЭ.
8.З.З.2 ПоДключить к входу вьшосного смесителя СШП приемного устройства TMR

8140 генераторньй модуль (высокочастотный канал) через прогрЕlп,Iмируемый аттенюатор
84908м.

В СЛУЧае, если tlплплитуда сигнЕIла на входе приемного устройства при нулевом
ослаблении прогрaммируемого аттенюатора превышает 0,7 В, установить в трiжт передачи
сигнала дополнительные фиксированные аттенюаторы для достижения вепичины ап,rплитуды
сигнала (0,5 - 0,7) В.

8.3.3.3 Установить временную развертку 4дзв СШП приемного устройства TMR 8140

РаВНОЙ 0,5...2 нс в зttвисимости от формы сигнitла, количество BpeMeHHbIx отсчетов 2048,
КОлиЧество усреднений сигнала 5l2. Фронт импульсного сигнапа установить с задержкой,
соответствующей l/5 ширины временной развертки.

8.3.3.4 Выполнить автоматическую калибровку к€lнttлов стробоскопического
преобразоватеJIя согласно РЭ.

8.3.3.5 Записать сигналы s n@T) на входе стробоскопического преобразоватеJIя в пап{ять
ЭВМ В текстовом формате поочередно для ослаблений l прогрtlп,{мируемого аттенюатора 0, 5,
10, 15, 20,25,30, 35,40 и 45 дБ.

8.3.3.6 Обработку сигнzIлов производить в программных пакетах Mathcad или Matlab.



совместить измеренные сигналы по характерным точкчlп,f пугем добавления нулевьIх
отсчетов в начале сигнalльньD( массивов.

Подвергнуть записtlнные сигн€lJIы БпФ, для устрЕlнения разрывов сигнала на краях
развертки применить сглаживающую оконную функция на основе окна Ханна с длительностью((единичного) rIастка от фронта импульсного сигнала до его спада по уровню 0,1 фис. 5).
Построить нормированную ulil{плитудную хар€ктеристику стробоскоrr"r""ко.о преобразЪватеJU{
в диtшtвоне частот от 1 до 18 ГГц с шагом по частоте равным 1/Ъr" .

0 56 5l] ?68 1.0:цt0' t_2!"l0з t.:эс*td t,lя:"td ],o.tl*td

Оrсчоrвроqяойщl

Рисунок 5

8.3.3.7 Подключить програп,rмируемый аттенюатор 84908М к векторному анализатору
цепей N5224A. Провести измерения величин вводимого относительного ослабления (без rIета
собственно ослабления аттенюатора) аналогично п. 8.3.3.5 в соответствии с РЭ на аналиiатор.
Измерения проводить с шiгом по частоте 1/Ъr" в диапtвоне частот от 0,5 до 40 ГГц, вьrходная
мощность источника должна иметь значение, устанавливаемое по умолччtнию, при ослаблении
минус 45 дБ должно обеспечиваться отношение сигна-г/шрл не менее 40 дБ.

Зафиксировать результаты измерений Bouu(nf) , B-rou@f) ... B-oroufuf) 
" 

пztмяти ПЭВМ
в текстовом формате.

8.3.3.8 Инструментальную погрешность измерений для каждого номинЕlльного
ослабления в рабочем диапазоне частот рассчитать по формуле (6):

^" 
(".f) =lЩ*@f)- д,о,fuf)7-|rо*(пf)- B,u(nf)7, дБ, (6)

где Д,оr("f) " B,or(nf) - результаты измерений Д_rоч@f), А_'оч@Л...Аurоr(пf) 
"В_r* (nf) , В_rо* fuf) . . . B_rrou (nf) , соответственно, дБ.

В качестве инстрр{ентальной погрешности Д" дJUI каждого номинztльного ослабления
приять среднее значение модуля л" ("f) в диапазоне частот (7):

u" =;;l ь"@лl. (7)

Значение Б", полrIенное для ослабления минус 5 дБ считать тождествеIIным
значению для ослабления минус 3 дБ.

8.3.з.9 Результаты поверки считать положительными, если
измерений отношеЕий уровней спектрirльньIх составJUIющих сигнttлов
приведенньu< в таблице 4.

значения погрешности
находятся в пределах,

l0



Таблица 4

Уровень спектра.тlьной
составJIяющей сигнала, дБ

Пределы допускаемой погрешности измерений
отношений уровней спектрЕrльньD( составJIяющих

сигналов в диЕшазоне частот, ГГц
от 0,5 до 26,5 свыше 26,5 до 40

минус 3

минус 5
минус 10
минус 15

минус 20
минус 25
минус 30
минус 35
минус 40
минус 45

*0,2
+ 0,3
+ 0,4
* 0,5
* 0,6
* 0,8
* 1,0
+ 1,2
+ |,4
+ 1,6

+0,2
+ 0,3
+ 0,5
х,0,7
* 0,9
+ 1,1

+ 1,3
* 1,5
+ 1,7
+2,0

8.3.4 Определение коэффициента усиления МШУ
8.3.4.1 Подготовить комплекс к работе в соответствии с РЭ.
8.з.4.2 Измерения проводить Nlя низкочастотного и высокочастотного каналов

двухкalнttльного малошр{ящего усилитеJIя поочередно.
подключить высокочастотный канал сшп передtlющего устройства из состава

комплекса к входу выносного смесителя сшП приемного устройства через програп{мируемый
аттенюатор 84908М. Установить ослабление аттенюатора равным 40 дБ.

8.3.4.3 УстановиТь временНую рЕвверткУ 4о," сшП приемного устройства равной
0,5...2 нс, количество временных отсчетов 2048, количество усреднений сигнала l28. Фронт
импульсного сигнала установить с задержкой, соответствующей |l5 ширины временной
развертки.

8.3.4.4 Уменьшая величину вносимого аттенюатором ослабления добиться Еlп{плитуды
сигнала в пределах 0,3...0,6в. Сохранить сигнал so(nT) на входе стробоскопического
преобразоватеJuI В псlп,lять пэвм в текстовом формате, зафиксировать ослабление аттенюатора
,4",

8.3.4.5 Установить ослабление аттенюатора до величиньl Ао + 30 дБ.
Включить в тракт поред входом выносного смеситеJuI МШУ.
уменьшая величину вносимого аттенюатором ослабления добиться tlп{плитуды сигнала в

пределах 0,З...0,6 В.
сохранить сигнtlл srrч(пт) на входе стробоскопического преобразователя В пtlп,tять

ПЭВМ, зафиксировать ослабление аттенюатор4 Дмшу .

8.3.4.6 Компенсировать смещение по напряжению путем вычитания математического
ОХиДания ап,rплитуды шума по первым 100 отсчетам записанньIх сигнЕIлов в соответствии с
формулой (3).

Коэффициент усиления МШУ рассчитать по формуле (21):

к(пf) = дмшу - .4о +r, * |+Wfll,
8.3.4.7 Результаты поверки считать положительными, если:

- КОэффициент усиления низкочастотного канала cocTaBJuIeT не менее 16 дБ,
- Коэффициент усиления высокочастотного канала состtlвJIяет не менее 18 дБ.

(2l)
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9 о{и)рлf,IЕниЕ рЕlуJьтлтов повЕркц
9.1 коrплекс пршЕЕtи гошцх, ссдr в ходе поsеркв вс€ IrвJ.Jьтаг! цоверiв

цолоmIеJlьЕые.
9-3 Ь компл€хс, првЕяЕt rJЁ rcдtд., выдаsтся в СвsдfigrБfiво о цов€рrе в

сдсrгвииrrr с IIР 50.2.00&94-
9.4 Коr,m,лекg miеющй oц)шtаI€JБtъЕ р€зуJБтатн поверкr, в соотзеIgгшl с IIР

50.2.00&94 в обращение ве дошускаетýя Е ва Еего
црдш€ЕеЕцю с ухазаЕцем пI,цilm пещвгошостп.

IIачашш НИФl ФГУП <внииФтРиr,
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